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Sapiens 3 κόντρα 
στον μετάνθρωπο. 
Εγχειρίδιο μετάβασης 
στην «Αλλη Εποχή»

Εκδόσεις Ελληνοεκδοτική, 
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Σε αναζήτηση 
διεξόδου

Περιπέτεια 
και στοχασμός

Κίνδυνοι 
και ελπίδες

Μάρκος
Καρασαρίνης

«Εδώ το αγόρι είναι λη- 
oms και το κορίτσι στάμνα 
- όποιθ-S τη σπάει την παίρ
νει». Το «εδώ» είναι η Μαρ- 

τοράνα ms Σικελίαβ το 1960, το χωριό όπου μεγαλώνει 
η δεκαπεντάχρονη Ολίβα Ντενάρο. Το περιβάλλον των 
παραδοσιακών αξιών ms ιταλική5 υπαίθρου δεν αφήνει 
πολλά περιθώρια eras γυναίκεβ: το σχολείο τελειώνει νω- 
pis, οι οπουδέκ και η έξοδθ5 είναι άπιαστο όνειρο. Ταυτό
χρονα, η αργή διείσδυση των νεωτερικών ιδεών μέσω των 
περιοδικών ή των πολιτικών συζητήσεων που οργανώνει 
tvas πιοτό-S Koppouvioms. Προτού προλάβει να πάρει 
αποφάσειβ για τη ζωή ms η Ολίβα θα πέσει θύμα βιασμού 
και θα βρεθεί αντιμέτωπη με την ασφυκτική ατμόσφαι
ρα ms μικρή5 koivcovIos, το δίκαιο του ισχυρότερου, την 
απουσία δικαιοσύνη. Η Βιόλα Αρντόνε στην Ατίθαση 
καρδιά ms Ολίβα Ντενάρο (εκδ. Πατάκη) μιλά ανοικτά για 
τη γυναικεία συνθήκη του παρελθόντο5 και υπαινικτικά 
για εκείνη ms εποχή-s pas.

Δημήτρης
Γεωργικόπουλος

Exovxas ολοκληρώσει κανεν 
την ανάγνωση ms Nias Ιερου
σαλήμ (1988) του Μπόρισλαβ 
Πέκιτε (Ποντγκόριτσα, 1930 - 

Λονδίνο, 1992), έχει την αίσθηση ότι έχει διαβάσει πέντε 
μεγάλα και χορταστικά μυθιστορήματα, ότι έχει πραγ
ματοποιήσει ένα πολυκύμαντο, βαθύ ταξίδι μέσα στην 
Ιστορία, 6iaoxizovxas ποικίλοι xcopous και διαφορετικέ5 
χρονικέ-S περιόδου-s, από τον Μεσαίωνα μέχρι το δυστοπι
κό μέλλον. Koivos άξονα.5 αυτών των πέντε διηγημάτων 
είναι η ανθρώπινη περιπέτεια και ο συγγραφέα5 επιχει
ρεί να αποστάξει, θα λέγαμε, την ουσία vns που είναι, 
αναπόφευκτα, το ίδιο ms το πεπρωμένο. Ο Πέκιτ5 μά5 
κερδίζει με την ευρεία γνώση, το εκλεπτυσμένο χιούμορ 
και τη στοχαστική του πυκνότητα. Πέραν τούτων, οι 
χαρακτήρε.5 του χαράσσονται στη μνήμη, ο Kupios Αγ- 
γελθ5 Δημητρίου, ένα5 βυζαντινό5 καλλιτέχνη από την 
Πελοπόννησο, ο Τζον Μπλάκσμιθ, 0vas άγγλθ5 κυνηγό.5 
μαγισσών, ή, κατά τη Γαλλική Επανάσταση, ο ypatpeas 
Ζαν Λουί Ποπιέ που «έτρωγε τον θάνατο».
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Ψηφιακή τεχνολογία και επιτά
χυνση ms urcopias, υγειονομι
κή δυστοπία, κλιματική κρίση, 
υπερπληθυσμό5 και επισιτιστικό 

πρόβλημα, metaverse, κρυπτονομίσματα και μεταδημο- 
κρατία, γεωπολιτικοί ανταγωνισμοί και στρατιωτικέ5 συ- 
γκρούσει.5, ιατρική, σύζευξη ανθρώπου και pnxaviis. Οι 
προκλήσεν με vis οποίε5 βρίσκεται αντιμέτωπη η ανθρω
πότητα πολλαπλασιάζονται απότομα και θα κορυφωθούν, 
όπω5 δείχνει η πορεία τουβ, στη διάρκεια του 21 ου αιώνα. 
Αντλώντα5 από πληθώρα υλικού ms επικαιρότητα5, τεκ- 
pnpiawovras τον προβληματισμό με πηγέβ και αριθμητικά 
στοιχεία, διατυπώνοντα5 καίρια ερωτήματα για το μέλλον 
ο Maiens Av6pov6nouAos στο βιβλίο Sapiens 3 κόντρα 
στον μετάνθρωπο (εκδ. Ελληνοεκδοτική) πραγματεύεται 
το κρίσιμο ζήτημα ms μετάβασηβ του ανθρώπου σε μια 
νέα εποχή όπου η ίδια η υπόστασή του τίθεται εν αμφι
βάλω και εκθέτει λεπτομερών τόσο tous κινδύνου όσο 
και την ελπίδα του «θαυμαστού καινούργιου κόσμου», 
στο κατώφλι του οποίου βρισκόμαστε.
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